Terminale Maths Groupe 1 Devoir a la maison numéro 8 Janvier 2025

Nota bene : ce travail est a rendre pour le 20 Janvier. Vous rendresz un seul lot de copies DOUBLES par

groupe de 3 a 5 éleves, avec_ les noms de CHACUN des éléves constituant le groupe sur chaque copie du

lot. 11 fait revoir a peu preés tous les themes abordés depuis le début de Uannée !

Des exercices (ou copies) identiques d’un groupe a autre conduiront a Parrét de la correction de votre
copie et a Pabsence de note pour le DM, et ce pour le groupe ayant recopié ainsi que celui ayant fourni

la solution.

Vous apporteres le plus grand soin a la présentation de la copie, en soulignant et encadrant a l'aide
d'une régle les éléments essentiels de votre rédaction. Les copies dont la présentation laisse a désirer

seront pénalisées.

|Les copies rendues en retard ou ne respectant pas ces consignes ne seront pas corrigées.

Exercicel
1) Résoudre dans R les équations et 1'inéquation suivantes :
a) In(x+1)<0 b) 4> =1 ¢) e +e¥—12=0

d) Déterminer, par le calcul, le plus petit entier naturel n, tel que, pour tout entier naturel n>n,, on

. 1
ait: a)l - 0,84">0,95 B) 034" <10 y) —————>0,999.

ZX(lJ +1
4

2) La fonction suivante modélise le nombre de bactéries : g(t) = 10° x e>*

,ou t désigne la durée

exprimée en heure.
a) Déterminer, le nombre d'individus de la population initiale.

b) Déterminer la durée nécessaire au doublement de la population initiale. Méme question concernant

son décuplement.
Exercice Il
Pour tout réel a, on consideére la fonction notée f, définie sur R par: fi(x) = e*™% — 2x + e“.

1) Montrer que pour tout réel a, la fonction f, admet un minimum sur R et préciser sa valeur.
2) [Existe-t-il une valeur de a pour laquelle ce minimum est le plus petit possible ? Justifier votre
démarche.

Exercice 111
Faire les exercices (ou question d’exercice) suivants du livre :

42 page 331 - 52 page 332 (par le calcul, pas par lecture graphique!) - 64 question b) uniquement
page 332.




Exercice IV
On considere la fonction f définie pour tout réel x de l'intervalle |0 ; +oo[ par:

f(x) =5x* +2x -2 In(x).

On note €’y la courbe représentative de f dans un repére orthogonal du plan.
On admet que f est deux fois dérivable sur l'intervalle |0 ; +ool.
On note ' sa dérivée et " sa dérivée seconde.

1. a. Démontrer que la limite de la fonction f en 0 est égale a 0.
b. Déterminer la limite de la fonction f en +oo.
2. Déterminer f'(x) pour tout réel x de l'intervalle 10 ; +oal.

3. a. Démontrer que pour tout réel x de I'intervalle |0 ; +ool

F(x) =401 =In(x)).

b. En déduire le plus grand intervalle sur lequel la courbe €y est au-dessus de
ses tangentes.

c. Dresser le tableau des variations de la fonction f’ sur l'intervalle |0 ; +ool.
p = ) _ = I - _
(On admettra que ll_[% fx)=2etque xl—l-Tm fx) =-o0)
x>

4. a. Montrer que I'équation f’(x) = 0 admet dans l'intervalle |0 ; +oo| une unique
solution & dont on donnera un encadrement d’amplitude 1072,

b. En déduire le signe de f'(x) sur lI'intervalle |0 ; +oo[ ainsi que le tableau des
variations de la fonction f sur l'intervalle |0 ; +ocl.

5. a. Enutilisant I'égalité ['(a) = 0, démontrer que :

da +1

In(ax) = oy

En déduire que f(a) = a® + a.
b. En déduire un encadrement d’amplitude 10~! du maximum de la fonction f.

Exercice V

Partie A

On considére la fonction f définie et dérivable sur I'intervalle [0 ; +oof par

f(x)=5In(x+3)-x.

1. a. On appelle f'la fonction dérivée de la fonction f sur [0; +ool. Calculer f7(x) et étudier son
signe sur [0 ; +ool.

b. Donner, dans un tableau, les variations de f sur l'intervalle [0 ; +ocol.

¢. Montrer que, pour tout x strictement positif on a

f(x) =x(5hlx - l) +5In(l +%)



d. Endéduire la limite de f en +co.
e. Compléter le tableau de variation de f surl'intervalle [0 ; +o0l.

2. a. Montrer que I'équation f(x) = 0 admet une unique solution dans l'intervalle [0 ; +o0[. On
notera a cette solution.

b. Aprés avoir vérifié que a appartient a I'intervalle [14; 15, donner une valeur approchée de a
21072 pres.
c. Endéduire le signe de f sur l'intervalle [0 ; +ool.

Partie B

Soit (1) la suite définie par

Uy 4
{ Ups1 = 5In(u,+3) pourtout entier naturel n #0

On considere la fonction g définie sur 'intervalle [0 ; +oo| par

g(x) =5In(x+3).

En annexe 1 on a tracé dans un repere orthonormé la droite 2 d'équation y = x et la courbe ¢, courbe
représentative de la fonction g.

1. a. Construire sur I'axe des abscisses de I'annexe 1 les termes g, ), us de lasuite (u,,) en utilisant
la droite et la courbe données et en laissant apparents les traits de construction.

b. Formuler une conjecture sur le sens de variations de la suite (u,,)
2. a. Ftudier le sens de variations de la fonction g sur I'intervalle [0 ; +oco.
b. Vérifier que g(a) = a ou a est défini dans la partie A question 2. a.
¢. Démontrer par récurrence que, pour tout entier naturel n, on a
o0<u, <a.
d. Démontrer alors la conjecture émise a la question 1. b. de la partie B.
e

En utilisant la question 2. a. de la partie A, justifier que nlilp Up=a.
—+00

3. On considére I'algorithme suivant :

from math import*
def pgm():
u=4
while u-14.2<0:
i u=5*log(u+l3)
return u

Remarque : sur Python, log désigne la fonction logarithme népérien.

0. Quel est le role de cet algorithme ?

a. Dans cette question toule trace de recherche, méme incomplete ou d'initiative, méme infruc-
tueuse, sera prise en compte dans l'‘évaluation.

Justifier que cet algorithme se termine.
b. Donner la valeur que cet algorithme affiche (on arrondira a 5 décimales).



Annexe 1
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Exercice VI (pour réviser les probabilités)

Un jeu vidéo récompense par un objet tiré au sort les joueurs ayant remporté un défi.
Lobijet tiré peut étre « commun » ou « rare ». Deux types d’objets communs ou rares sont
disponibles, des épées et des boucliers.

Les concepteurs du jeu vidéo ont prévu que :

— la probabilité de tirer un objet rare est de 7 %;
— sion tire un objet rare, la probabilité que ce soit une épée est de 80 %;

— sion tire un objet commun, la probabilité que ce soit une épée est de 40 %.

Les parties A et B sont indépendantes.

Partie A
Un joueur vient de remporter un défi et tire au sort un objet. On note :

« Rl'évenement «le joueur tire un objet rare »;
« [El'événement «le joueur tire une épée »;

e RetEles événements contraires des évéenements R et E.

1. Dresser un arbre pondéré modélisant la situation, puis calculer P(R N E).
2. Calculer la probabilité de tirer une épée.

3. Le joueur a tiré une épée. Déterminer la probabilité que ce soit un objet rare. Ar-
rondir le résultat au millieme.



Partie B

Un joueur remporte 30 défis.

On note X la variable aléatoire correspondant au nombre d’objets rares que le joueur
obtient apres avoir remporté 30 défis. Les tirages successifs sont considérés comme in-
dépendants.

1.

Déterminer, en justifiant, la loi de probabilité suivie par la variable aléatoire X.
Préciser ses parametres, ainsi que son espérance.

Déterminer P(X < 6). Arrondir le résultat au millieme.

Déterminer la plus grande valeur de k telle que P(X > k) = 0,5. Interpréter le ré-
sultat dans le contexte de I'exercice.

Les développeurs du jeu vidéo veulent proposer aux joueurs d’acheter un « ticket
d'or» qui permet de tirer N objets. La probabilité de tirer un objet rare reste de 7 %.
Les développeurs aimeraient qu'en achetant un ticket d’or, la probabilité qu'un
joueur obtienne au moins un objet rare lors de ces N tirages soit supérieure ou
égale a 0,95.

Déterminer le nombre minimum d’objets a tirer pour atteindre cet objectif. On
veillera a détailler la démarche mise en ceuvre.



